
 

Endelig version af referat fra ORDINÆR GENERALFORSAMLING I DANSK 
OTHELLO FORBUND 
 
Tid: lørdag den 9. september 2023 i forlængelse af DM kl. ca. 17 
 
Sted: Ubby Bibliotek 
 
Deltagere: Peter, Berit, Karsten, Jens, Dann, Palle 
 

1. Valg af dirigent 
 

Palle 
 

2. Valg af referent 
 

Jens 
 

3. Formandens beretning (ved Peter Michaelsen) 
 

Peter fortæller om året der gik. Der henvises til bilag. Godkendes 
med applaus. 

 
4. Kassererens fremlæggelse af revideret regnskab for 2022 

 
Regnskabet runddeles. I indeværende år har der ikke været 
indkrævet kontingent. Der opfordres til, at kontingentet mere 
systematisk indkræves fremadrettet. Regnskabet godkendes. 
Kontingentet fremadrettet diskuteres under pkt. 5. 

 
5. Fastsættelse af kontingent (p.t. kr.100/år for 18+ år og kr.50 for 

medlemmer under 18 år) 
 

Medlemmer, som ikke er tilknyttet andre foreninger, skal betale 
kr. 100/år for 18+ år og kr. 50 for medlemmer under 18 år - dette 
opkræves af kassereren. Generalforsamlingen bemyndiger DOF 
bestyrelsen til at fastsætte kontingent for medlemmer af andre 
othelloforeninger i dialog med de relevante foreningsbestyrelser. 

 
6. Valg af formand og to bestyrelsesmedlemmer (p.t. formand Peter 

Michaelsen, næstformand Daniel Høgh og kasserer Karsten Feldborg) 



 
Peter, Daniel og Karsten vælges med applaus. 

 
7. Valg af bestyrelsessuppleant (p.t. Erik Lund Jensen) 

 
Erik genvælges med applaus. 

 
8. Valg af revisor (p.t. Palle Badsted) 

 
Palle genvælges med applaus. 

 
9. Valg af revisorsuppleant (p.t. Berit Paludan) 

 
Berit genvælges med applaus. 

 
10.  Fastsættelse af turneringer i Dansk Othello Grand Prix 2023-24, 

herunder turneringsdatoer og turneringsansvarlige 
 
DM 2023, Ubby, afholdes dd. 9. september 2023, ansvarlig Peter. 
 
NF Open, 27. januar 2024, ansvarlig Solrun og Kim N 
 
Rørby Open, 16. marts 2024, ansvarlig Peter. 
 
NM, Sverige, dato??? – Peter afklarer med Kim Freiburghaus. 
 
Greve Cup, 15. juni 2024, ansvarlige besluttes på GOF generalforsamling 
i starten af 2024. 
 
Desuden afholdes: 
 
Junior DM, Greve, 25. maj 2024, ansvarlige besluttes på GOF 
generalforsamling i starten af 2024. 
 

11. Udtagelsesregler til VM – omformulering af reglerne på DOFs 
hjemmeside 

 
Der er indkommet to forslag (jf. pkt. 18): 
 



Claus har foreslået, at antallet af turneringer, som skal tælle til VM 
udtagelsen, skal reduceres fra tre til to. Dette vedtages. 
 
Jens har foreslået, at man reserverer en VM plads til U12 
Danmarksmesteren. Dette nedstemmes. 
 
Efter en længere diskussion, præciseres VM udtagelsesreglerne som 
følger: 

 
Udtagelsescyklussen går fra ’voksen DM’ afholdt i september (iht. 
vedtægterne) og frem til og med Greve Cup afholdt i juni følgende år. 
Listen over relevante turneringer omfatter dem, som indgår i sæsonens 
Grand Prix (danske plus NM). WOF giver mulighed for at sende en kvinde 
og en junior på ’extra pladser’ – dvs. op til fem på landsholdet. 
 
VM deltagerne udvælges på følgende måde:  
 
1) vinder af ’voksen DM’, 2) vinder af DGP, 3) vinder af U15 DM, 4+5) 
derefter følgende øverste på den internationale rating-liste (med hensyn 
til antal spillede turneringer fra to og nedefter).  
 
Kvindepladsen: Hvis det ikke sker automatisk i proceduren ovenfor, skal 
det sikres ved at vælge den øverste på den internationale rating-liste 
(med hensyn til antal spillede turneringer fra to og nedefter). 
 
Juniorpladsen: Hvis vinder af U15 DM ikke kan deltage, skal det sikres 
ved at vælge den øverste på den internationale rating-liste (med hensyn 
til antal spillede turneringer fra to og nedefter). 
 
Det er naturligvis afgørende, at vores turneringer løbende indmeldes til 
rating. 

 
12.  Status vedrørende de lokale ”klubber” 

 
GOF: Takket være de mange unge medlemmer er der livlig aktivitet. 
Klubbens medlemmer har markeret sig stærkt i både danske og 
internationale turneringer. Vi er taknemmelige for støtte fra en gruppe 
forældre, som trofast sørger for at åbne hver mandag. Vores største 
udfordring er mangel på rutinerede spillere til at coache de unge på 



klubaftenerne. Vi håber, at det fortsatte skolearbejde vil fortsætte 
rekrutteringen. 
 
Rørby/Ubby: Fra januar i år afholdes regelmæssigt spileftermiddage på 
Kalundborg Bibliotek. Ingen aktuelle planer om at oprette en formel 
Rørby klub. 

 
13.  Status med hensyn til sponsorstøtte til arrangementer og spillere 

 
Hyggeonkel har igen i år doneret kr. 2000 til uddeling ved junior DM.  
 

14.  Status med hensyn til støtte til DOF fra Danmarks Tankesports Forbund 
 
Vi har i 2023 fået kr. 5315 i støtte fra Dansk Tankesports Forbund (DTF).  
 

15.  Medvirken af instruktører fra DOF ved planlagte 
tankesports/brætspilsevents 
 
Event på Ubby bibliotek 14. oktober 2023. Alle er velkomne.  
 
På DTF generalforsamlingen i foråret 2023 (hvor Jens repræsenterede 
DOF), blev det besluttet, at der skal afholdes endnu et fælles event i 
Absalonkirken – detaljer senere. 
 

16.  Status med hensyn til undervisning i Othello for børn og unge på skoler 
m.m. 
 
Det går fortsat godt med junior othello. I Greve har skoleaktiviteterne i 
de forløbne 7 år omfattet ca. 1500+ elever i 70+ klasser på 9 skoler. 
Skolearbejdet har ledt til en lind strøm af nye medlemmer. Juniorerne er 
også stærkt repræsenterede i turneringer – således 4/5 til VM i Paris 
2022 og 2/3 til NM i Helsinki 2023. Der var ligeledes 12 deltagere til 
junior DM maj 2023, hvor Elisabeth blev U15 Danmarksmester, og Viktor 
U12 Danmarksmester. 
 
Fra årsskiftet er kommunens økonomiske støtte dog bortfaldet. 
Fremadrettet fortsætter skoleaktiviteterne i Greve. Vi prøver et nyt 
tiltag, hvor hele indskolingen (0.-3. klasse + SFO) på Hedelyskolen 
introduceres til othello i et mere langsigtet forløb. Desuden tilbydes 



forløb til enkelte klasser på mellemtrinnet. Desuden er Jens i dialog med 
Greve kommune om at skabe et ’træner kursus’ for unge medlemmer.  
 
Berit har fået nyt job på Gørlev skole, og hun har bla. ansvaret for lektie-
caféen, hvor der vil blive spillet othello. Det er også på tale at oprette en 
othelloklub på skolen. 
 

17.  Status for DOF på sociale medier, herunder facebook og hjemmesiden 
www.othello.dk 
 
Hjemmeside bør revideres iht. de specificerede VM udtagelsesregler og 
med passende tidsfrister. Se pkt. 11. 
 

18.  Indkomne forslag (skal være formanden i hænde senest 2. september) 
 
Se ovenfor pkt. 11. 
 

19.  Spisning af Othello-lagkage 
 

Der spises O kage i rå mængder. 
 

20.  Eventuelt 
 

Jens spørger Peter, hvad medlemmerne kan gøre for at gøre hans 
dedikerede formandsarbejde lettere? Peter svarer, at han godt kunne 
ønske sig bedre kommunikation. Jens følger op ved at opfordre 
medlemmerne til at støtte og passe godt på sine formænd, mens de har 
dem. 
 

 

http://www.othello.dk/

